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幼儿园大班安全教案（17 篇） 

  幼儿园大班平安教案 篇 1 

      活动目标：  

      1、学习滑滑梯的正确方法。  

      2、知道不正确的玩法会发生危急。  

      3、增添幼儿的平安意识。  

      4、关心幼儿初步建立自我防范和自我爱护的意识。  

      5、初步懂得做事要当心，遇到意外不惊慌，并设法解决。  

      活动预备：  

      活动前观看大班的小伴侣滑滑梯。户外滑梯一架，布娃娃一个。  

      活动过程：  

      1、商量：哥哥、姐姐是怎么滑滑梯的。  

      2、老师边师范边介绍滑梯的正确玩法。  

      (1)两手扶把手从滑梯的阶梯登上平台，坐在梯口。  

      (2)两手轻扶两侧扶手，双脚分开，自然伸直，渐渐向下滑。  

      (3)中途必要时，用两脚来掌握速度。  

      3、让小伴侣排队一个一个滑下来，老师留意提示和爱护，并

准时赐予鼓舞。  

      4、表演故事“布娃娃受伤了”。  

      (1)老师边讲边用布娃娃演示：布娃娃由于头朝下趴着滑，被

摔伤。  

      (2)商量：布娃娃为什么会受伤?怎样溜滑梯会消失危急?(可用
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布娃娃演示一些不正确的玩法。)  

      5、同幼儿商量溜滑梯留意的事项：  

      (1)溜滑梯要排队，不能拥挤，在滑梯上不能打闹。  

      (2)爬登和滑下要保持适当距离，不能背后推人。  

      (3)手上或口袋不行有坚硬的东西。  

      活动反思：  

      活动中，老师通过示范讲解、故事演示、商量等方法，使幼儿

学会了溜滑梯的正确玩法，懂得了不正确的玩法会发生危急，从而培

育了幼儿的平安意识。  

  幼儿园大班平安教案 篇 2 

      一、活动目标  

      1、 观看四周环境中的标记，并说出这些标记的名称和含义。  

      2、知道火灾的危害，知道简洁自救的技能。  

      二、活动预备  

      生活中查找的标记，图片  

      三、活动过程  

      〔一〕师生共同观看搜集的标记，引起幼儿的爱好。  

      1、说一说你在日常生活中的什么地方见过这些标记？  

      2、找出自己熟悉的标记并说说这些标记代表什么意思〔如禁

止吸烟、高压电线、人行横道、高压电线、平安通道等〕。  

      〔二〕老师读一则火灾新闻，提问：  

      1、新闻中说了一件什么事？  
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      2、火灾给人们带来了那些灾难？  

      3、火灾是由那些因素引起的？  

      〔三〕熟悉易燃物和火种  

      1、当易燃物遇到火种时简单引发火灾，那小伴侣们知道什么

是易燃物吗？〔火柴、汽油、煤气……〕  

      2、如今请小伴侣找找看我们的活动室里有哪些物品是易燃物

品。  

      〔四〕商量：如何预防火灾  

      小伴侣们，我们已经共同熟悉了易燃物和火种，那在我们的日

常生活中应当怎样预防火灾？  

      禁止燃放鞭炮、禁止玩火  

      〔五〕出示课件.请幼儿观看自救常识  

      1、拨打急救电话  

      2、立刻开窗呼救  

      3、用衣服压住火苗  

      4、马上披上用水打湿的衣服和被子  

      〔六〕商量如何应对火灾  

      1、商量假如幼儿园里发生了火灾，小伴侣们应当怎么办〔以

最快的速度离开火灾现场到达平安的地方〕  

      2、了解逃命图得重要作用，有了它就可以知道自己的位置，

并尽快确定逃命路线。  

      3、出示逃命图，请幼儿观看，找到自己所在班的位置、走廊
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通道的位置、大门的位置，贴上相应的标志，并画出相应的逃命路线。  

      4、请幼儿为幼儿园其他班的小伴侣制作逃命图。  

      幼儿合作完成，在原有基础上，贴上走廊、门、出口、可通过、

不行通过等标志，并用水彩笔画出为自己确定的逃命路线。  

      四、活动结束  

      1、评价  

      2、总结  

      五、活动反思  

      老师可组织幼儿进行一次模拟的逃命演习。要求幼儿听到“警

报”〔哨声〕后，停止全部的活动，快速到老师身边集合，一个接一

个地撤离“危急地”〔教室〕，到达“平安地带”〔操场〕。  

  幼儿园大班平安教案 篇 3 

      活动名称：  

      大班平安《爱护我们的大眼睛》  

      活动目标：  

      认知：了解眼睛的作用，懂得爱护眼睛的重要性；力量：创编

眼保健操，把握更多的爱护眼睛的学问。  

      活动重点：知道爱护眼睛的重要性；活动难点：创编眼保健操。  

      活动预备：  

      PPT 课件《爱护我们的大眼睛》、百宝箱  

      活动过程：  

      一、 嬉戏导入，激发幼儿爱好  
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      小伴侣们，我们一起来玩个嬉戏，老师需要请三位小伴侣上来，

我要把他们的眼睛蒙起来，其他的小伴侣不行以告知他问题的答案。  

      老师这有一个百宝箱，如今要请他们三位来摸一摸，摸到了什

么？是什么样子的？是什么颜色呢？  

      师：我们闭着眼睛可以猜出物体的样子，也可以猜出是什么东

西，可是为什么猜不出这个东西的颜色呢？由于只有眼睛才能观察四

周秀丽的东西和秀丽的颜色。  

      二、基本部分，听故事，体会眼睛的重要性。  

      接下来，我们来听一个和眼睛有关的故事。  

      商量：  

      1.大眼猫是一只什么样的小猫？它学会了什么本事呢？  

      2.大眼猫的眼睛为什么会疼呢？它后来是怎么去做的？  

      3.假如你是大眼猫，你会怎么样做呢？  

      4.假如我们没有好的眼睛会怎么样呢？  

      师：读书写字要坐直；眼睛要和书本保持肯定的距离；眼睛有

病要看医生；不用眼睛看强光；不在光纤暗的地方看东西。  

  幼儿园大班平安教案 篇 4 

      设计意图：  

      《指南》明确指出：幼儿园必需把爱护幼儿的生命和促进幼儿

的健康放在工作的首位。平常我们总是不忘对幼儿进行养分保健学问

教育告知他们应当留意养分均衡，却疏于对他们进行食品平安教育，

对幼儿的食品平安教育已迫在眉急。《指南》指出课题的选择既要符
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合幼儿的现实需要，又有利于其长远进展；既贴近幼儿的生活又有利

于扩展幼儿的阅历和视野。因此结合我班的实际状况我设计了《食品

平安我懂得》这个课题。  

      活动目标：  

      1、让幼儿初步了解什么是垃圾食品、三无食品、腐烂变质食

品，知道吃了这些食品会危害身体健康。  

      2、通过看一看、摸一摸、闻一闻等多种感官活动，让幼儿初

步把握区分垃圾食品、三无食品、腐烂变质食品的详细方法。  

      3、增添幼儿对平安食品的自我意识，拒绝垃圾食品、三无食

品、腐烂变质食品，提高幼儿的自我爱护力量。  

      4、引导幼儿细致观看画面，积发幼儿的想象力。  

      5、培育幼儿对食品的奇怪   心，乐于大胆探究和试验。  

      活动重、难点：  

      重点：让幼儿了解什么是垃圾食品、三无食品、腐烂变质食品，

知道这三类食品对身体的危害性。  

      难点：让幼儿把握辨别垃圾食品、三无食品、腐烂变质食品的

详细方法。  

      活动预备：  

      1、阅历预备：依据生活阅历，让幼儿简洁了解食品平安方面

的学问。  

      2、物质预备：1、PPT 课件、小猪佩奇娃娃一个、垃圾食品、

腐烂变质食品、三无食品图片  
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      3、平安食品若干包。装食品的篮子若干个。  

      教法、学法：  

      教法：情境导入法、提问法、直观教学法、嬉戏竞赛法等。  

      学法：观看分析法、商量法、多种感官参加法。  

      活动过程：  

      〔一〕应邀做客，激发爱好活动小猪佩奇娃娃一开头消失，并

以接到小羊苏西的应邀做客激发幼儿爱好。  

      佩奇：小伴侣们好，我是食品专家佩奇，我的本事可大了，今

日我收到了苏西寄来的邀请函，它邀请我跟你们一起去他家做客呢，

谁情愿跟我一起去？  

      〔二〕观看商量，分析讲解 1、观看 PPT 画面一，熟悉垃圾食

品。  

      师：苏西为我们预备了许多好吃的东西，我们看看有什么？请

幼儿观看并说说食品的名称。“咦，有一块面包上面怎么有灰色的斑

点？”引起幼儿的奇怪   ，随即讲解有关变质食品的学问，让幼

儿依据佩奇的讲解说说生活中见过的变质食品是什么样的？  

      2、观看多媒体课件画面二，引导幼儿观看食品外包装，熟悉

三无食品。  

      老师分发一些食品给幼儿，在佩奇的引导下让幼儿仔细观看食

品的外包装，并进行对比，请幼儿观看多媒体图片卫生条件极差的食

品生产小作坊后告知幼儿在这种环境下生产出来的食品就是三无食

品。再由佩奇通过讲解进行小结，进而使幼儿明确什么是合格和三无
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食品。  

      3、观看课件画面三，熟悉垃圾食品。  

      苏西又拿出它最喜爱的薯片、果冻、变色饮料，油炸麻花等请

客人品尝。佩奇再一次的提出问题：这些食物有养分吗？幼儿进行观

看后商量，然后佩奇进行总结：像这种零食含有添加剂、含有铅元素

且热量高的食品，常常食用会导致小伴侣厌食造成养分不良、影响智

力，免疫力下降等，因此不宜食用。  

      〔三〕选购食品，嬉戏稳固创设超市货架情境。食品架上混合

放着垃圾食品、三无食品、腐烂变质食品和一些平安食品，幼儿分成

三个小组进行食品分类选购竞赛，看哪一组选购的食品又多又平安。

老师以食品检验员的身份参加嬉戏。  

      〔四〕延长活动，请小伴侣回家向父母展现这项新本事，和爸

爸妈妈一起看一看、找一找生活中还有哪些食品是垃圾食品、三无食

品和腐烂变质食品。  

      教学反思：  

      作为一名大班的老师，班上的孩子年龄幼小，缺乏爱护自己的

力量，老师就要将工作做到最微小处。在今后的工作中我要多学习，

积累，调整。我想，随着教育改革的深化，我们肯定会有越来越多的

好方法，那时，幼儿的平安问题不会再成为困扰我们的一个难题。  

  幼儿园大班平安教案 篇 5 

      活动设计背景  

      爱玩是孩子的天性，当玩得兴奋的时候会遗忘四周的一切，他
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们更不会推断什么地方有危急，本科通过讲解并描述两个小伴侣的惨

剧，告诫小伴侣千万不能在汽车后面玩耍。  

      活动目标  

      1、让小伴侣懂得，汽车后面是很危急的地方，不能在汽车后

面逗留，更不能在汽车后面玩耍。  

      2、加强幼儿的平安意识。  

      3、探究、发觉生活中的多样性及特征。  

      4、培育幼儿大胆发言，说完好话的好习惯。  

      5、知道在发生危急时如何自救。  

      教学重点、难点  

      让幼儿知道什么地方是危急的地方，我们应当怎样避开危急状

况发生。  

      活动预备  

      老师出示一些关于平安方面的图片，同时给小伴侣编写情景对

话。  

      活动过程  

      一、老师导入情景故事让小伴侣听。  

      二、老师解读故事。  

      1、老师：小伴侣说说故事里面的小东和小红在汽车后面玩耍

发生了多么可怕的事情?  

      2、老师为小伴侣再次解读故事内容。  

      三、绽开商量  
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      1、老师：汽车那么大，小伴侣身子那么小，驾驶员叔叔在倒

车的时候能从倒车镜里看到躲在汽车后面的小伴侣吗?(请小伴侣回

答)  

      2、老师：汽车也有不听话的时候，那是由于它的零件出来毛

病，所以有时候驾驶员叔叔想刹车也刹不住，假如小伴侣在汽车后面

玩会怎么样?(请小伴侣回答)  

      四、表演  

      老师和小伴侣一起表演情景对话。  

      教学反思  

      1、在这个教学活动中给孩子们供应的图片可以从交警队找一

些生动的能引起幼儿留意力的图片。  

      2、对活动过程的反思：我觉得在上这堂课之前可以带幼儿去

参观一下大汽车，让幼儿去大汽车里面坐坐，观看一下是否能从反光

镜观察车后面的人或物，让幼儿对人站到车子后面是否平安有个全新

的熟悉。  

      3、本次教学幼儿的目光都专注到了图片上，老师第一次的情

景讲解并描述的时候一边讲一边出示图片效果会更好些，要不然他们

就会不停的对着图片讲话。  

      4、本次活动效果基本到达了预期目的，幼儿也明白了不能在

车后面玩耍的道理，但是还应当告知幼儿这不能效仿，告知幼儿生命

的意义和重要性，假如重新上这堂课的话，我会以生命的珍贵入手来

上这堂课，告知孩子们时时刻刻要珍爱生命。  
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  幼儿园大班平安教案 篇 6 

      活动目标：  

      1、初步了解烫伤对身体的危害。  

      2、了解简洁的预防和自救的方法。  

      3、关心幼儿初步建立自我防范和自我爱护的意识。  

      4、培育幼儿大胆发言，说完好话的好习惯。  

      活动预备：  

      1、收集皮肤烫伤的各种图片。  

      2、收集简单造成烫伤的高温设备图片。  

      活动过程：  

      1、出示皮肤烫伤的各种图片，了解烫伤对身体的危害。  

      〔1〕这些图片上的人怎么啦？他们怎么会这样的？你被烫伤

过吗？  

      〔2〕老师小结：这些人都是由于自己或别人大意把自己烫伤

了，烫伤后有时会留下很难看的疤痕，有时会对自己的生活也带来不

利的影响。  

      2、商量生活中哪些东西会烫伤我们？  

      〔1〕哪些东西会烫伤我们？  

      〔2〕这些东西会怎么会把我们烫伤的？怎样做才能避开烫伤？  

      〔3〕幼儿园哪些东西可能会烫伤我们？  

      〔4〕这些东西会怎么会把我们烫伤的？怎样做才能避开烫伤？  

      〔5〕还有哪些东西会烫伤我们？对这些东西我们要留意些什
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么？  

      3、商量一些轻度烫伤的处理方法。  

      〔1〕商量：假如我们不当心烫伤了，怎么办？怎样处理才是

最好。  

      〔2〕老师小结：烫伤了先用冷水冲一会儿，然后用洁净的纱

布或毛巾盖在上面不动，再找大人帮助上药或去医院。千万不能随便

拨弄烫伤的地方。假如烫得很厉害，就不能直接脱掉上面的衣服，不

然会造成更大的损害。  

      活动反思：  

      烫伤作为潜在的平安危急，常见的消失在幼儿生活中，因此我

们不难发觉当吃饭时热汤被弄翻时，幼儿任由热汤趟到自己身上却不

知避让，幼儿认知的贫乏导致对于发热发烫的物品缺乏正确推断从而

消失盲目摆布的行为等，这一系列给幼儿终身带来危害的烫伤大事应

当引起教育者的高度重视。无论是在幼儿园还是在家，成人都有责任

赐予幼儿适当的引导和教育。其实，幼儿是很爱惜自己的，只要身体

某一部位有一点点破损，幼儿就会赐予相当的关注，幼儿的这一心理

特征也为这一教学供应了可行性。  

  幼儿园大班平安教案 篇 7 

      活动设计背景  

      大部分孩子不熟悉斑马线，不知道斑马线的意义，针对这种状

况，我设计了这节活动，目的是为了让孩子们知道斑马线的意义，从

小就具备较强的交通平安意识。  
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      活动目标  

      1、熟悉斑马线。  

      2、理解斑马线的意义和重要作用。  

      3、培育幼儿敏锐的观看力量。  

      4、初步培育幼儿的平安意识，提高自我爱护力量。  

      5、能说出不易玩耍的地方存在什么样的平安隐患。  

      教学重点、难点  

      1、重点：熟悉斑马线  

      2、难点：斑马线在交通平安中的重要作用  

      活动预备  

      1、红绿灯的作用(以前学习过的学问基础)  

      2、斑马线的图片;道路交通中斑马线的幻灯片  

      活动过程  

      1、引入  

      活动开头时，从孩子们最感爱好的汽车入手：“小伴侣们，你

们喜爱汽车吗?”  

      2、熟悉斑马线  

      随后，展现幻灯片(画面上有一条斑马线，线的旁边有一个红

绿灯，斑马线前面有许多汽车停着)(之前有画过红路灯，了解了红路

灯的意义)，引导幼儿说说看到的图画，老师：“为什么车都停

了?”“红灯了”老师：“红路灯前有什么?”“斑马线”引导幼儿说

说斑马线的作用，有的说：“我和爸爸、妈妈过公路时都是走斑马线
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的。”有的说：“不走斑马线会被撞到的。”……  

      3、斑马线的重要作用  

      接着和幼儿一起商量斑马线的外表：由许多白色的长条形组成，

人走在上面很醒目……，走斑马线是遵守交通规章的表现。(不走斑

马线，就等于在班级上不遵守纪律，不是好孩子的)  

      假如有孩子提出喜爱五颜六色的“花”斑马线，可以先画出来，

然后告知大家：白色的斑马线就是为了让司机更能清晰地看到人在上

面行走，“花”的斑马线反而不能明显的突出行人。  

      4、学画斑马线、嬉戏  

      我在黑板上画出红绿灯、斑马线的同时，鼓舞孩子们一起先在

纸上画，然后在教室的活动区内，老师画一副斑马线，请幼儿用手做

方向盘开车，老师说“红灯”时就停车，另外几个小伴侣从斑马线上

走过……玩完一次后换老师来做“车”，老师开车，孩子做红路灯，

一起玩嬉戏。  

      最终是幼儿在纸上画斑马线，老师鼓舞幼儿在画纸上自由添画，

如：汽车，花，太阳，小鸟……。  

      教学反思  

      反思一：敬重幼儿的想法，鼓舞幼儿放开思维大胆想象。  

      小班的孩子正处于对颜色的熟悉期，因此幼儿在商量斑马线的

颜色对他们来说是一件快乐的事，让幼儿说出自己喜爱的颜色，并被

老师画出来，进一步引发了幼儿对颜色的爱好，，发挥幼儿的想象力，

而不能限制孩子的想象，更没有硬性对孩子强调斑马线就肯定是由白
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色的长方形组成，我觉得幼儿的想象力和爱好是艺术活动最犯难得的

要素。  

      反思二：嬉戏中学习。  

      爱玩是孩子的天性。因此在在许多的教育环节中，我都会适当

的加入一些嬉戏性的活动，来激发幼儿的学习爱好，在玩开车嬉戏时

孩子是特别的感爱好，全部的幼儿都情愿徒手在空中画斑马线，利用

嬉戏进行绘画活动，可以使枯燥的技能练习演化开心的活动体验，让

幼儿对绘画更加感爱好。  

      反思三：发挥想象力，鼓舞幼儿大胆创作。  

      在幼儿绘画前，我经常会引导幼儿自由添画，但要先完本钱课

的主要内容，这样不会忽视了本节课的重点。如本节课主要是画斑马

线，那么幼儿就必需先画好斑马线后才能在画纸的四周添加上自己喜

爱的装饰品，对我来说，我盼望孩子不要完全处于被动的状态，我盼

望孩子是处于主动的兴奋状态，那样画面才会让人觉得惊喜，孩子的

想象力远远超出我们成人的想象，假如样样都限制了孩子，得到的结

果是每幅画都几乎相同的，孩子就像机器一样完成老师的“作业”，

很少有想象的空间。  

  幼儿园大班平安教案 篇 8 

      活动目标:  

      1、了解电的用处，知道平安用电不会发生危急。  

      2、通过辨析活动，了解平安使用电器的基础学问。  

      3、增添自我爱护意识。  
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      4、引导幼儿初步把握日常生活中的电。  

      5、遵守社会行为规章，不做“禁止”的事。  

      活动预备：  

      挂图  

      活动过程：  

      1、在老师提问的基础上，初步了解电器的用处：  

      (1)在我们日常生活中，有很多电器产品，你知道哪些电器呢?

它们有什么作用?  

      (2)这些电器给我们生活带来了很多的便利，但是这些电器要

工作，都离不开什么呢?  

      (3)你知道电从哪里来?(发电站)。  

      (4)老师小结：电给我们人类带来了很多便利，我们的生活再

也离不开它了。它是我们的好伴侣，但这位电伴侣有时候也会发脾气

伤人的。  

      2、出示电线，向幼儿介绍有关学问。  

      (1)这是什么?你在哪里见过?认真看看里面和外面有什么不一

样的地方?  

      (2)老师介绍：这是电线，里面是铜线，会导电。外面是塑料，

包裹着铜线，是爱护层，我们抓在手里没有电。但是塑料坏了，我们

就会遇到电，发生危急。  

      3、组织幼儿商量  

      (1)假如你们家的电线破了，怎么办?(用专用胶布包裹)  
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      (2)假如你观察电线断落在路上，应当怎么办?(绕过去)  

      4、出示插座，向幼儿介绍有关学问。  

      (1)这是什么?它有什么用?  

      (2)老师介绍：这是插座，里面有铜丝或铜片，可以导电，外

面是塑料做的盒子，是爱护层。假如将手伸进去，就会遇到铜片，电

就会传到人的身上，发生危急。除了人和铜会导电，水也会导电，所

以小伴侣不能用潮湿的手接电源。  

      (3)出示电的标志，让幼儿熟悉，并知道观察电的标志就要提

高警惕，留意平安。  

      5、引导幼儿观看幼儿用书，看图说说：图片上的小伴侣在做

什么?他们这样做对吗?  

      活动反思：  

      点的处置  :重点方面我采纳同学理论推导和试验证明两

个方面进行的，由于同学有 P=UI 的.基础，所以简单得出 I=P/U从而

得出 U 肯定时 P越大则 I 越大的结论，重要的是要指出 P增大的缘由

是由于家庭用电器的增多和实际生活紧密结合，有前面并联电路的电

流的学问基础总电流等于各支路电流之和，也不难设计电路通过试验

来证明。难点方面采纳演示、回忆旧学问、察看、启发、实物、图表

相结合来突破难点，比方研讨保险丝时，首先演示保险丝在电路里的

作用〔爱护电路〕，接着依据察看到的现象〔保险丝是熔断的〕引出

保险丝的原理〔利用电流的热效应〕，再依据研讨保险丝的电阻应是

R 大，熔点低的材料做成，在依据图表各种金属的电阻和熔点表，通
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过比较同窗们进行思索最终得出结论〔铅锑合金〕的方法，对于保险

丝的规格通过保险丝实物和表格得出，同时明确粗保险丝和细保险丝

规格的不同，通过演示试验说明选择保险丝的原则。这样一环扣一环

使问题逐个解决。  

  幼儿园大班平安教案 篇 9 

      活动目标  

      1、让幼儿了解火的一些学问，懂得火对人们的好处和危害。  

      2、了解防火的简洁方法，培育防火意识和自我爱护力量  

      3、了解火的用处，把握简洁的防火措施，增添幼儿的自我爱

护意识。  

      4、培育幼儿动脑思索问题、解决问题的力量。  

      5、知道危急来临时如何爱护自己，如何逃命。  

      活动预备  

      1、趣味练习：一起来灭火  

      2、ppt 课件：熟悉火  

      活动过程  

      一、导入  

      1.猜谜语  

      红光光，大大篷，见风它就更逞凶;无嘴能吃天下物，最怕雨

水不怕风。  

      二、绽开  

      1、出示图片，了解火的进展。  
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      商量：火是怎么来的呢?  

      老师：最早是钻木取火，后来从打火石创造了火柴，科学的进

步人们又创造了打火机，如今我们能用电子打火。  

      2、了解火的特点。  

      (1)点燃蜡烛  

      让幼儿观看火苗的颜色(蓝色、黄色、红色)，并通过观看说出

火能发光。  

      (2)让幼儿用手靠近蜡烛的火焰，感受火能发热。  

      (3)火的燃烧需要空气  

      点燃三支蜡烛，把大小不同的三个烧杯盖上。  

      观看结果：  

      最小的杯子由于里面空气最少，火熄灭最快;  

      最大的杯子由于里面空气最多，火熄灭的最慢。  

      (4)了解火怕水的特点。  

      向燃烧的蜡烛上浇水，火会灭。  

      3、引导幼儿商量火的用处与危害。  

      (1)火有哪些用处?  

      (照明、取暖、煮饭烧水、发电……)  

      (2)火有哪些危害?  

      (使用不当或疏忽大意会烧伤人，烧毁房屋和树木，引起火灾)  

      4、了解简洁的防火方法。  

      老师：火的危害虽然很大，但是我们不用怕它，这就需要有肯
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